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Харчування відіграє важливу роль у життєдіяльності людини. Відомо, що 40–45 % 

чинників, що впливають на наше здоров’я, обумовлені саме харчовими звичками. Харчування 

– основна фізіологічна потреба людського організму. І має прямий вплив на його основні 

функції: розвиток, імунітет, працездатність, відтворення, самовираження. 

Харчова поведінка населення залежить від вікової категорії, способу та умов життя і 

праці, традицій у родині, країні. Водночас структура харчування зазнала значних змін у 

зв’язку з розвитком аграрної та харчової галузей. Розвиток першої привів до зменшення 

біологічної цінності рослинної сировини, другої – до виникнення рафінованих продуктів, 

збіднених на цінні речовини [1, 2]. 

Все це вимагає ретельного підходу до створення раціонів харчування. Необхідно 

враховувати змінні фактори сьогодення, а також особливості харчування різних категорій 

населення. 
Метою роботи було проаналізувати раціон студентів щодо його відповідності 

загальноприйнятим нормам харчування. 
Робота була проведена в рамках діяльності науково-технічного гуртка «Харчовик» 

кафедри харчових технологій і технологій переробки продукції тваринництва БНАУ. 
Дослідження проводилися у віковій групі 18-20років серед студенток. Кількість 

респондентів – 25. 
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Для здійснення роботи було проведено аналіз цілоденного раціону відповідно норм 
фізіологічних потреб [3]. 

Вік студентів та спосіб їх життєдіяльності обумовлюють наступні особливості: 
- продовження процесів росту; 
- значні розумові навантаження; 
- вплив на нервово-психічну систему; 
- надвисоке навантаження на зір. 

Тому необхідними є 3-4 разове харчування, гарячі страви зранку і ввечері, повноцінний 
обід [4]. 

Проведений аналіз харчової поведінки студентів виявив, що 3-4 разового харчування 
дотримуються 7–11,0 % студентів; триразового – 44,2–63,4 %; дворазового – 21,6–47,8 %. 
Відтак виявлено присутність практично у всіх раціонах перекусів. Це відноситься до харчових 
звичок. Звісно можна спробувати їх викорінити з режиму дня, але краще використати. 
Доцільно перетворити ці перекуси в повноцінні прийоми їжі, «легалізувати» їх. Застосувати 
для цього біологічно повноцінну їжу. 

Згідно фізіологічних норм харчування дана категорія осіб повинна щодня отримувати 55 
г білків, в тому числі 30 – тваринного походження; 320 г вуглеводів та 56 г жирів. Аналіз 
харчування студентів виявив надлишковий вміст у раціоні білків – 105,2–117,1 %. Причому 
надлишок спостерігався і у споживанні тваринних білків – понад 108 %. Рівень споживання 
вуглеводів знижений – 66,7–84,3%. Присутність жирів у раціонах дуже коливалася і становила 
102,4-133,6 %.  

Співвідношення середніх значень вмісту білків, жирів вуглеводів складає 1:1,08:3,94 за 
оптимального 1:1,02:5,81. Отримані дані наглядно показують недостачу вуглеводів у 
щоденному харчуванні. 

Доцільним є збагачення раціону цими нутрієнтами. Рекомендовано здійснити 
модифікацію за рахунок збільшення кількості у раціоні овочів. 
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Питання продуктивного використання високопродуктивних корів дуже гостро постало з 

часу завезення голштинської худоби, оскільки із зростанням молочної продуктивності корів, 

строки зменшилися до 2,7–3,5 лактації [3, с. 17].  
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